
Uvod u matematiqku logiku, januar 2009. 29. januar 2009.

1. Neka su A,B,C proizvoǉni skupovi. Ispitati da li va�i: A× (B \ C) = (A×B) \ (A× C).

2. Ispitati koje od slede�ih relacija su relacije ekvivalencije i za one koje jesu na�i odgovaraju�i koliqniqki
skup:

(a) Ako je skup A = {2k|k ∈ Z} ∪ {3k|k ∈ Z}, onda je relacija ρ ⊆ N× N, definisana sa xρy akko x− y ∈ A
(b) Ako je skup B = {5k|k ∈ Z}, onda je relacija θ ⊆ N× N definisana sa xθy akko x2 − y2 ∈ B.

3. Nizovi iskaznih formula An i Bn dati su sa: A0 = p, A1 = q, An+2 = ¬(An ⇒ ¬An+1), B0 = p, Bn+1 = An+2 ⇒ Bn.
Ispitati koji qlanovi niza An i Bn su tautologije.

4. Na�i jedan kontramodel za formulu ∀x∃y((p(f(x, c), y) ∧ p(x, y))⇒ p(c, y)).

5. Metodom tabloa dokazati da je formula (H ∧K ∧ L)⇒ S vaǉana, gde je

H = ∀x∃y(p(x)⇒ (r(x, f(y)) ∨ q(f(f(y))))), K = p(g(a)), L = ∀y¬q(f(y)), S = ∃x∃yr(g(x), y).

6. Metodom rezolucije dokazati da je slede�a formula vaǉana:

∀x∃y(A(x, y)⇒ B(y))⇒ (∀x(B(x)⇒ C(x))⇒ (∃x∀yA(x, y)⇒ ∃xC(x))).
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